

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: 4 kor.
Félévre: 7 R — 6
Negyedévre: 6 R 60 S

Felolós szerkesztő és lapfelfelügyelő
SZABÓ JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.
Telefonszám 32.
Megjelenik — hétéfő kivételével — mindennap.

Andrássy nyilatkozik.

Szentes, július 15.

Gróf Andrássy Gyula a legújabb honmentő megint levezgázott néhány tárgyból. Egy újságíró kérdezte ki az újdonsült pártvezért s Andrássy, az óvatos Andrássy minden kérdésre precízen megfelelt. A gróf ur levezgázott taktikából, külpolitikából és elismerjük, hogy jó taktikus, még jobb külpolitikus, de legjobb, mint jóvendőmondó.

Andrássy Gyula megjósolta, hogy mikorra várható a kormány bukása. A jóslásban is hű maradt közismert óvatosságához és ügyelt arra, hogy a bizonyos forró kása meg ne égesse a száját. A kormány — szerinte — akkor fog megbukni, ha a mérvadó körök megbuktatják. Ebben a mérésnek éppen mondható jóslásban igazán nincs semmi boszorkányság. Ezért a nyilatkozatért nem kell öt tűzhalálra itélnünk, már csak azért sem, mert oly önfeláldozó, hogy hajlandó feláldozni minden egyéni meggyőződést és kész az új párt programjából mindezt kihagyni, aminek megvalósítása jelenleg konfliktust idézne elő. Ha az új rendszerért csak ennyit hajlandó feláldozni, akkor még sem tartja olyan nagyon rossznak a mai rendszert.

Az egész ellenzéki csörtetés és így Andrássy eme legújabb nyilatkozata is megdöbbentően könnyelmű, sőt lelkiismeretlen. Az egész ész nélküli hajsza csak azt bizonyítja, hogy az ellenzék az ország sorsával annyit sem törődik, amennyit egy hajító fadarab megérdemelne. Arra ugyan is nem gondoltak a szövetséges ejvtársak, hogyha Tisza István

gróf kormánya igazán megbuknék, mi lenne a következmény, javulna-e a helyzet, vagy rosszabodnék?

Hát mit csinál majd az ellenzék, ha a munkapárt megbukik? Lesz-e békés tanácskozás a parlamentben, lesz-e sok siker a belső politikában, lesz-e nagy győzelem a külső politikában? Ezekről nem beszél Andrássy Gyula gróf semmit, csak azt látja meg, hogy az ellenzék nélkülség tarthatatlan a mai súlyos nemzetközi viszonyok miatt és szinte örül annak, hogy a nemzetközi viszonyok ilyen aggasztóan súlyosak, mert így legalább megtörténhetik, hogy megbukik a Tisza-kormány.

Aki nem vak, annak látnia kell e nyilatkozat ügyefogyottságát. Tisza István gróf olyan parlamenti helyzetet teremtett, mely módot nyújt az ellenzéki pártoknak arra, hogy részt vegyenek az országgyűlés tanácskozásában, ha akarnak. Andrássy Gyula gróf ellenben, amikor az ellenzék nélkülség tarthatatlanságáról beszél, olyan parlamenti helyzetre vágyakozik, mely lehetetlenné tudja tenni a többség megnyilatkozását, sőt akarátának érvényesülését. Nem hisszük, hogy az ilyen parlamenti rend a súlyos nemzetközi viszonyokra kedvezőbb befolyással lehetne, mint az, amellyel Tisza István gróf, a maga egyenes útján bátran és nyíltan előrehaladó miniszterelnök kormányoz. Tisza István grófban feltétlen megbizunk, mert őt az öntudatosság és a mindenek fölött álló határozottság jellemzi, akinek nem a kormányelnöki méltóság ad hatalmat és aki éppen ezért marad hatalomban maj akkor is, amikor, mint kormányelnök, már megbukott.

Tisza külügy-minisztersége

Budapest, július 15.

Ugy a külföldi, mint a belföldi sajtóban nap-nap után bukkannak fel hírek arról, hogy Tisza István külügyminiszternek volna kiszemelve. A munkapárt egy tájékozott tagja e hírekre vonatkozólag következőket nyilatkozott: Ha Tisza István külügyminiszternek kandidáljak úgy ebben az ő képességeinek olyan megtisztelő értékelése foglaltatik meg bennünket, kiknek Tisza István vezére, örömmel és büszkeséggel tölt el. Megállapíthatom azonban, hogy ez idő szerint ilyen változástól egyáltalában nincsen szó. Tisza István magyar miniszterelnök marad és erről a helyről fogja gyakorolni törvényes befolyását a külügyek vitelére. Hozzá tehetem, hogy ha az ellenzék reménykedéseket fűzött ehhez a kombinációhoz és arra számított, hogy egy esetleges kormányváltás változás folytán kevésbé erős ellenféllel állana szembe, úgy ismét csalódnai fog, ilyen változásra ne számítsanak.

Az árvíz pusztítása

Mármarosziget, július 15.

A vasárnap esti árvíz pusztításáról beérkezett hivatalos jelentés szerint a kár igen nagy. Rónaszéktől Mármaroszigetig tönkre ment minden. A halottak közül egyet megtaláltak. Felsőróna felett a vashidnak még nyoma sem maradt. Felsőróna a községházába behatolt a víz és az adókönyveket, levéltárt és iratokat elmosta. Alsóróna és Felsőróna közt a fahidat az ár elvitte. A közlekedés lehetetlen. Az Izavölgyben vasárnap szintén hatalmas felhőszakadás volt és sziklafalakat gördített Barcafalvától az izavölgyi járás elé, hogy Barcafalva most megközelíthetetlen s vasárnap óta onnan nem jöhet ki a lakosság. Az árvíz által elhordott házak és állatok számát százakra teszik. Hegyoldalakot, sziklákat hordott az uttostre az ár és az országúton az Iza vize hőmpölyög.

Református presbyteri gyűlés.

Szentes, július 15.

A presbyteri gyűlés Futó Zoltán békésbáni egyházmegyei esperes és dr. Csató Zsigmond ref. főgondnok kétfős elnökele alatt folyt le.

Elsősorban is a kántorválasztásra került a sor. Minthogy egyhangú megállapodás nem jött létre, az elnök elrendelte a szavazást, Beadott összesen 46 szavazat, ebből Csató Gábor 5, Tóth Gyula 9, Horváth Béla 12 és Kremán Ferenc 15 szavazatot kapott. A kántorválasztáshoz abszolút szótöbbség kívánatván a szűkebb körű szavazáson Horváth Béla 15 szavazattal szemben Kremán Ferenc 32 szavattal kántornak lett megválasztva.

Az elnök arra való tekintettel, hogy az új templom harangjai felállítására ügyében szakemberek jöttek Szentesre megvizsgáltatta a nagy templom tornyában levő harang állványt és a harangokat is. A szakértők konstataáltak, hogy a régi fa harangállvány már el van korhadva s okvetlenül vasállvánnyal cserélendő ki. A nagyharang pedig már egy korábbi forrasztás miatt meg van rongálódva s az áttételt aligha bírja ki, számítást is készítettet mibe kerülne az állvány kicserélési és harang reparálási munkálatok s azt a választ nyerte, hogy 2004 koronába kerülnek.

Az esetleges szerencsétlenség s a nagyharang elrepedésének meggátolása végett az egyháztanács felhatalmazta az elnökséget, hogy sürgősen tegyek meg a szükséges intézkedéseket.

Ezen egyhangulag hozott határozat után a szentesi református egyház tanácstermében szokatlan és kinos vita keletkezett. Jó Károly kántor kérvénye kerül tárgyalás alá, melyben azt kérte, hogy miután a másik kántor fizetése 300 koronával emeltetett, tekintettel 52 éves hű szolgálata, hogy eddig is míg a csekély kántorilás fizetéseket az egyháztanács rendezi, az ő fizetése is aránylagosan emeltessek fel. A javaslatot egyelőre levették a napirendről.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **naponta kétszer friss sütemény** valamint kitünőnek elismert házi-kenyér

a fehér kenyér kilója 28 fillér, a barna kenyér kilója 24 fillér.

Elsőrendű Hm.-Vásárhelyi mûalmi lisztek, saját őrletésű korpa és darák, üzletben mindenkor kaphatók.

Friss fejtésű köleskása kilogramonként 28 fillér.

Tisztelettel: Schwarcz Mor, sütőmester.

Harcolnak rendületlenül

Belgrád, július 15.

A Politika szerint a szerbek és bolgárok között a harc tovább tart. Kiszűzéstől negy nap óta szakadatlanul nagy harcok folynak. A bolgárok makacsul védik állásaikat és a támadó szerb hadserejekre eddig még nem sikerült döntő előnyre szert tenni. A Mali Journal szerint újabb behívások történtek, amiből a háború folytatására lehet következtetni. Hír szerint nagy csata várható. A lap azt hiszi, hogy a bolgárok a legutóbbi magatartása csak azt célozza, hogy lehetségesen váljék a bolgár főhadserő összehívására. Bulgária döntő csatába akar bocsátkozni Szerbiával, tekintet nélkül a románok bevonulására.

Változás a horvát kormányzásban.

Budapest, július 15.

Gróf Tisza István miniszterelnök előterjesztése alapján a király Pejacsevich Tivadár grófit nevezte ki horvát miniszterre. Arról értesültünk, hogy Horvátország kormányzásában is hamarosan változás lesz. Cuvaj királyi biztos és horvát bán tiszoki állásából és a fölmegfeszüléstől királyi kéziratot a hivatalos újság egyik száma fogja közör.

A király újra királyi biztot nevez ki Horvátország kormányzásának élére és pedig alkalmait valamelyik horvát politikus személyében.

Bánya megtekintés.

Szentes, július 15.

A május havi közigazgatási bizottsági ülés a Csongrádmezei törvényhatóság utak 1913—1914 évre szállított könyag biztosítása céljából megtartott versenytárgyalás eredményét megdöntően nyilvánította a Mairovitz Mór és fia cég ajánlata az előiránnyal szemben oly magasnak mutatkozott, hogy a közúti alaphoz nem lett volna fedezhető, a Gal és Tyrnauer cég ajánlata pedig még ennél is drágább volt.

Ezekből a tényekből a közigazgatási bizottság az a következtetést vonta le, hogy a t. h. utakra szükséges könyag kellő minőségben és normális árak mellett nem biztosítható s addig és míg alkalom nyílik az állami könyvnyelvények beszerzésére a kívánt szükségletet, felhalmozta a vármegye alispánját arra, hogy a közúti költségvetésben előirányzott hitel keretén belül az utak fenntartásához az 1913 és 1914 évben szükséges mennyiséget alku egyezmény útján szerezzze be.

Ugyanezen alkalommal Alt Miksa államépít. hivatali főnök bemutatla a bizottságnak a Báró Gutman-féle Salavoniai Orahovica köbányákból kiterült dyorit kőmintát is s a bizottság ezt találta makadam építéséhez és fenntartásához s a hazaihoz legközelebbi kőnek.

Mielőtt azonban az alispán az alku egyezményt megkötné a bánya üzemeinek tanulmányozására végezt Alt Miksa kir. műszaki tanácsossal hónap Orahoviczra utaznak.

Középbirtok statisztika

Szentes, július 15.

A magyar királyi központi statisztikai hivatalnak feladata megállapítani azt, hogy az 1905. évi augusztus hónapban összeírt 100 katasztrális holdnál nagyobb birtokok 1913. évi április hó végén kiknek a tulajdonában vannak, a jelenlegi tulajdonosok a tulajdonjogot mi címen szerezték meg s mily nagy a birtokok területe.

Szentesen az 1905. évi augusztus hónapban 112 oly birtok létezett, melynek területe a 100 kat. holdat elérte vagy meghaladta, illetőleg, a mely birtokok valamely 100 kat. holdas birtok részét vagy tartozékát képezték. Kitéendő a statisztikai lapon az is ha az 1905-ben kimutatott földbirtok mint osztatlan egész maradt lan változatlanul, vagy megüresedett terjedelemmel, tekintet nélkül arra, hogy a birtok most is az 1905. évi tulajdonos birtokában van-e, vagy pedig új tulajdonosába. Ha a birtok pl. részbeni eladás folytán kevesebbedett, csak az mutatandó ki, mely a régi tulajdonos birtokában maradt, csak akkor nem mutatandó ki ha a birtok végleg parcellázottat.

A statisztikai lapoknál egy a férfi, mint a nő családji neve pontosan bejegyzendő. Ha valamely birtok többféle jogcímen került a birtokos kezébe, a jogcímei egyenként felsorolndók.

Ezen adatok gonddal és lelkiismeretességgel állítandók össze s nagy szakértelem igényelnek, mert nemcsak gazdasági és társadalmi, hanem nemzeti szempontból is nagy fontossággal bírnak.

A tanács egyik ügyosztálya próbált már ebbe a kemény mogyoróba beharapni, de nem bírt vele, míg legújabbban a tanács a birtoknyilvántartónak, mint illetékés és szakértő közlegnek osztotta ki.

Sok baja lesz vele.

Kenyérár leszállítás!

Ertesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzaárak folytán félszázna kenyérünk árát

24

fillérre szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát mátol kezdve úgy gyúrunkban és piacter. (Haris-ház) közletünkben, valamint a kenyérgyári viszonteladó kereskedőknél

24

filléért árusítatik különkén, a fehérkenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb teljes és vajás sütemények:

**kifli,
perac,
zsemiye.**

valamint mindenmü különlegességek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, teljes kenyér, pastrana, dessert, zsúrveknli stb.

tiszta tejjel, vajjal

a leggonoszabb tisztasággal készülnék a kenyérgyárban.

Kapitók a gyárban és a viszonteladóknál. Tisztelettel:

Első Szentesi Kenyérgyár Részvénytársaság.

UJDONSÁGOK.

Szentes, július 15.

Dr. Ullár István ünneplése.

A szentesi rom. kath egyházi tanács legközelebbi ülésében Székely Imre egyháztanács tag indítványára egyhangulag elhatározta, hogy az újonnan épített központi rom. kath. iskola építésénél kifejtett tevékenységéért és egyébként is szeretett lelkipásztorának Dr. Ullár István apátlébános, pápai prelátusnak, hosszú időn át teljesített munkásságának elismerésül arcképet teljes életnagyságban megfesteti és érdemeinek megörökítése végett azt az egyháztanács termében megfelelő ünnepség kíséretében elhelyezi. — Mi akik teljes tudatában vagyunk a prelátus ur emberbaráti, jöteknysági és pezitív lelkési működésének, mi pedig a nyilvánosság terén indítványozzuk, hogy Szentes város egyik utcája örök emlékül „dr. Ullár István-utca“ névvvel jelöltessék meg.

— **Vilamos toronyóra** készítésére vonatkozó vállalati szerződést a vállalkozó aláírta. A vállalati összeg 2650 korona.

— **Nyári áradás.** A Tiszán még 20—30 centiméter magas áradás várható, de a megelőzőre nincs ok. Tegnap közleményünkét, midőn arról tettünk említést, hogy a társulat mérnök személyzete ki sem vonult a gátra, a könnyen remélő közönség megnagyatlasa és a gátak feltétlen véd képességének igazolása céljából irtuk meg. Kinn vannak bizony a mérnökök szakaszaikon s a felügyelet lelkiismeretesen gyakorolják is.

— **Huscsarnok építése.** A földmívelésügyi miniszter huscsarnok építését rendelte el Szentesen, a város indokolt felterjesztése most értesíti leiratában a tanácsot, hogy az építkezésre egy évi időhaladékot engedélyezett.

— **Rejtélyes ügy.** Szegedi forrásból vesszük a hírt, hogy a királyi ügyészséghez névtelen levélben feljelentésben érkezett, hogy a május hó 29-én a szegvári Korogysarkantunál vízbe fulladt Bugyi Mihály nem természetes halállal mult ki, hanem az aki megmentés végett utána ugrott a vízbe, épen az fojtotta bele, mert mint a levél írja — ellensége volt. Kissé kalandosnak látszik ez a hír s alig bír a valószínűség némi látszatával is, mert a mentést megkísérlő Sipka Mihály maga is majdnem belefulladt. A kir. ügyészség mindazáltal széles körü nyomozást rendelt el.

— **Kilépéti rendőr.** Kola Mihály gyalogrendőr állásról lemondott. A polgármester, az üresedésben levő állásra pályázatot hirdetett.

— **Szökött katona** Sebők János I. ezeltől — kocsis volt — a 101-ik gyalogezred közepére, századától megszökött, most a parancsnokság körözteti.

— **El Amerikába!** Balogh Lajosné szül. Czele Szabó Anna Észak-Amerikába utlevelet kért. Dene Árpád építész foglalkozású Európába szülő utlevelet kért.

— **Újabb roszdakárok.** A már közzétett roszdakárokon kívül még a bökényi és lapistói birtokok is jelezteket be roszdakárok. Az adóügyi tanácsnok és hi.toknyilvántartó tegnap és tegnapelőtt ejtette meg a helyszíni szemlét. Bökényen jelentékelon a kár s adóengedés alapjául nem szolgálhat, ellenben Lapistón már telenebb kár észleltetett.

— **Kancaárverés.** A kishéri és bábolnai állami ménesekből kiselejteztett, de tenyésztésre még alkalmas kancák folyó évi augusztus hó 31-én árverés útján Kishéren elfognak adatn. Az árverésre kerülő kancák csbhis tenyésztőknek adatnak el, kik a vármegyei gazdasági egyesület által kiállított igazolvánnyal kötelesek tenyészőt voltak igazolni. A kiállítás áron alul egy ló sem eladatni. A már megvett lovak 24 óra alatt követlenül átveendőek. Az árverésre kerülő lovak leírása a gazdasági Egyesület titkári hivatalánál megtekinthető.

— **Időjárás.** A hőmérséklet súlyosabb várható, sok helyütt esővel, zivatarokkal.

Énekpróba.

Szentes, július 15.

Gallén János kántor elváozásáért a szentesi ref. egyháznál egy kántori állás üresedett meg s a pályázók közt a templomban ma volt az orgonadési és énekpróba.

A templomot szépen megtöltötte a közönség a presbyterium pedig teljes számmal vett részt.

A kántori állásra pályáztak Kremán Ferenc mezőtúri, Horváth Béa a szentesi s. kántor, Biró József vésztúri, Csato Gábor ocsói, Pesti Gyula tornatalásirhelyi kántorok és Tóth Gyula okleveles tanító.

Mindenkgy pályázó eljárt az orgonán egy általa szabadon választott egyházi zenedarabot, azután pedig saját orgona kísérete mellett előkelte egy szabadon választott zóllát. Vagy dicsőretet, végül az Ur asztala előtt szöloben énekelte a 137-ik dicsőretet.

Nem bocsájtkozunk a pályázók ének és zene tudásának bíralatába, mert a felett a meghívott szakértők voltak hivatalos véleményét nyilvánítani. A maga az egyháznál azonnal összeült presbyterium már véglegesen döntött a kántori állás ügyében, amennyben a felsőpárti új templom körzethe tartozó kántort már meg is választotta. A választásról lapunk más helyén emlékezzük meg.

Fuvarosok kerestetnek

a vásártér kiburkolásához szükséges 3500 kocsli föld hordásához. Ezen munkálathoz 10 fuvaros kell. Ezenkívül 500.000 tégla behordásúhoz, valamint a homok hordásánál 2—2 kocsli állandó foglalkozást talál a vállalat tartására. Ertekezni lehet Andrássy-utca 5 szám alatt.

Szentes város polgármesterétől. 6585—1913 szám.

Hirdetmény

Szentes városánál megüresedett gyalogrendőri állásra pályázatot hirdetek Felhívom mindazokat, akik ellen állást elnyerési óhaját, hogy sajátkezűleg irt pályázati kérvényüket a központi iktató hivatalnál folyó évi július hó 25 napjáig nyújtsák be.

A kérvényhez a katonai szolgálattal teljesítést (katonakönyv) becsatolandó.

A gyalogrendőri állás javadalma 700 korona törzsszűzet és 120 korona lakbér.

Szentes, 1913. évi július hó 14. Dr. Mátéffy Ferenc, polgármester.

Hatásköri tévedés

Szentes, július 15.

Tegnap számunkban foglalt közgazdasági bizottsági ülésről szóló értesítésünkben megemlékeztünk arról, hogy Faur Kornél a szegedi kir. államépítészeti hivatal főnöke mint a bizottsági tagja vett részt az ülésen. Ezt a tévedésünket ki kell igazitanunk, mert Faur Kornél kir. műszaki tanácsos ur csongrádvármegye közg. bizottságának hivatalból nem tagja.

Miódon az 1905-ik évben a csongrádmegyei államépítészeti hivatali kirendeltség szerveztetett, a kereskedelmi miniszter a csongrádvármegyei összes törvényhatósági közutak és építkezések műszaki szolgáltatásának a fennálló szabályok szerinti önálló ellátását a csongrádmegyei államépítészeti hivatali kirendeltségre bízta.

A kirendeltség tehát a törvényhatóságok közti ügyekben a szegedi hivataltól teljesen függetlenül és önállóan jár el és ez irányban összes ténykedéséért a kirendeltség vezetője a felelős, sőt a kereskedelmi miniszter a Csongrádmegyében és Jász-Nagy-Kun-Szolnok megyében átvonuló Baja-Csongrád-Erdőhgyéi állami út 155 262-187 200 kilométer szakaszát is nevezett kirendeltségnek kezelésébe adta át, emellett csongrádvármegye közgazdasági bizottsági ülésén és a törvényhatósági bizottság közgyűléseken a törvényhatósági és állami közutak érdekeit a kirendeltség főnöke képviseli.

Műtrágya.

16 és 18 százalékos. Folyó évi augusztus és szeptember hónapjai szállításra, eredeti gyári áronk eljegyvezhető, valamint a cséplési időnyre elsőrendű porosz kőszén, őszi és téli időnyre elsőrendű fűtőolaj, szíraz hasabos és felvágott tűzfű, óriási horgolt szőregyi kátrányos tetőcserép, a legjobb minőségű gépolaj és portalanító paplólaj a legolcsóbb árak mellett beszerezhető.

SARKADY N. FERENC kereskedőnél.

Nagyhegyen

ujjonnan ültetett egészséges szőlő és fák, továbbá egy lakás, két szoba konyha, terrasz és melléképület a Negypáté uton; és a Rákóczi tér 24 sz. alatt ujjonnan épült szálloda és vendéglő az összes helyiségekkel és udvartérrel.

Örökáron eladó. —

Az Andrassy-utcán 4 szobás utcai lakás összes helyiségeivel; és a Sarkadi Antal-utca 49 szám alatt ujjonnan épült 1 szobás utcai lakások ez év október hó 1 től kiadó. Értekezni Andrassy-utca 5. sz. alatt.

Kása Sándor

Vörösmarty-utca 1. szám: alatti fa-, szőlő- és mézüzletében egy elárúsító üvegtök azzonnal felvéteik.

Közgazdaság.

Foróulat az időjárásban ?

Ugy látszik, hogy a szokatlan időjárást, mely annyit kárt okozott a mezőgazdaságnak és általában a közgazdaságnak, meleg, száraz idő váltja fel és a termés learatásának, betakarításának nem lesz különös akadálya. A meteorológiai jelentés is meleg, száraz időt jósol, amelyek nemcsak azért hidek, mert a Meteorológiai Intézet munkássága megérdemli a hitelet, hanem mert már benne vagyunk a meleg időben és minden fel arra vall, hogy a foróulat megtörtént a normális időjárás felé. Ha hosszabb ideig is tartott a különös időjárás, egyetlen rendkívül okból magyarázzák, amely ok immár nyilvánvalóan megszűnt és számíthatni arra, hogy ez a rendkívül, évtizedekig elő sem forduló ok hamarosan visszatér újra és talán nem is volna helyes. Azonban mindenesetre jól esik az a gondolat, hogy a mi alkotmányunk, egyszersmind rossz is, az egymásután többször nem ismétlődhetik, noha jól tudjuk, hogy senki sem biztosít bennünket az időjárás szélsőségeitől.

Gabonátövedés.

Szentes, július 15.

Buza októberre	11 39 „
Rozs októberre	8 93 „
Tengeri júliusra	7 82 „
Tengeri augusztusra	7 76 „
Zab októberre	8 29 „

Eladó ház.

IV. ker. Árpád utca 6. sz. alatti ház bolthelyiséggel együtt eladó. Tudakozódni lehet Nagyörvény-utca 91 szám alatt.

1 két szobás lakás

irodahelyiség céljaira

Petőfi-utca 5 szám alatt Fekete Albert ur házában augusztus hó 1-re kiadó. —

A Hazai Vill. R.-t.

szentesi üzemvezetősége értesíti a n. é. vilamos áramot fogyasztó közönséget, hogy a legkittünőbb fémzáras égőket 25 gyertyafény-től 50 gyertyafényig 1-80 fill. árban árulja. Ugy a fogyasztásért, mint az égési idő tartalomért a legmesszebbmenő garanciát vállalja. Telefon vagy levelező-lap utján 1 drb-ot is házhoz küld a

H. V. R.-t.

szentesi igazgatósága. — III. ker. Simonyi Ernő utcai 4. sz. leégett ház ahogy áll eladó. Értekezni lehet: Grubmüller fodrásznál.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

MÁSODIK RÉSZ. 264

— Egy kamrába.
— Nincs annak kijárása?
— Van egy ablaka, amely a kertre nyílik s azon csak az menekülhetne ki, aki ismerné.

— Lássuk csak!

Laurent Károly felkapott egy gyertyát, belépett a kamarába, amelyben csupa kopott butor feküdt s megnyugodva tért vissza. — Minden rendben van — mondá, — én most visszatérek Párisba, előbb azonban engedje meg, hogy álszakállamat feltehessem!

— Laurent Károly a tükör előtt állott. — Miért ez az alakoskodás? — kérde Bird.

— E pillanatban nincs mitől tartania. Az akna csak akkor robban fel, ha eltávolítottuk.

— Reménytelen, de a biztonság érdekét sohasem szabad szem elől eltéveszteni.

— Tehát, holnap, kedves barátom. Öt perce elment előttem itt vagyunk, a gróf és én.

— Elkísérem a rácskapuig.

A következő napnak nem volt se hossza se vége. Bird aggodalma percről-percre nőtt. Nem titkolhatta el magának, hogy elmaradása s különösen a bankár leveleinek válasz nélkül hagyása, gyanút fog ébresztett Lelebyre-ben. Voltak pillanatok, amelyekben szemrehányást tón magának, hogy eredeti tervét elhagyta, s Bas meudoni tartózkodását huszonnyeg órával meghosszabbította. Most már messze lehetne; az igaz, hogy kevés pénzrel, de biztonságban s a francia rendőrség hatáskörén túl. Ki tudja, nem lesz-e kénytelen Laurent Károly tervét elejteni? Hátha az utolsó pillanatban gyanakodni fog a pomeránia. Lehetőség s valószínű feltevések mind. Ez esetben a legveszedelmesebb tétlenségre pazarolta el a drága időt.

Képzelték, hogy a gondolatok mennyire felizgatták a pénztáros s mennyire fel-orbácsolták a véréit.

Végre ugy delután öt órakor megszűnt a lázas állapota s nyugodtabb lón. A cselekvés ideje közeledett. Bird lassan-lassan visszanyerte hidegvérűségét.

Laurent Károly különösen a kérészt eltávolítását követte szívére. Bird még délelőtt megrendeléseket bírt volna elutaztatni.

A pénztáros együtt ebédelt nejevei s Klárkával. Étvágya nem volt s az ételhez nem nyúlt. Mindent elküvetett azonban, hogy szeretetre méltó legyen, s a fiatal nő csaknem boldogának érezte magát, amennyiben férje megváltozását a tegnap éven-döcs hí bizalmas közlésének tulajdonította. — Mégis félreismerem őt, — gondola. — Jobb mintsem hittem. Szeretni fog megint.

Nyolc óra felé az emeletre vezette fel Bird a nővéreket.

— Sürgős munkádat már befejezté barátom? — kérde Valentine. — A pénztáros igenlőleg intett.

— Ha jól értettelek — folytatta a nő — ma estére üzleti barátokat vársz?

— Igen.

— Hany órára?

— Kilencre.

Majd leküldöm a szolgálat, hogy gyujtsa meg a gyertyákat.

(Folyt. köv.)

Izléses falragaszok kiragasztását

gyors és olcsó készítését és elvállalja

a „Szentes és Vidéke”

könyvnyomdája.
— Telefon 32. —

Egy jó házból való tanulóknak fizetéssel felvétetik Pollák Testvérek divatárúházában.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt lő-erejű

Motoros favágógépet

szereztem be s azt jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: Szücs Lajos Nyíri-u. 26. 1078

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy gyógyszerterámat a helyiség javításának ideje alatt ugyanabban a házban, a volt helyiség mellé helyeztem át.

Lehrer Alfréd
gyógyász

Megnyilt Sarkadi Nagy Antal uriszabó-üzlete

Budapestről, Nagy Ferenc kereskedő ur házában, a Mozi mellett. A rubázkodás bármely ne-mében a legkényesebb igények kielégítést nyernek.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.



Ne tessék elfogadni Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

Holczér Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

Hét! Hét!

Alkalmi vétel

1 vég vászon	K 9.—
1 m p. delin	„ 42
1 m. ruha vászon	„ 40
120 cm. szelés lüszter	„ 150
divat szövét	„ 160
egész finom szövét	„ 260
kanavász	„ 30
fejkendő	„ 32
12 drb. zsebkendő	„ 160
10 drb. gyermekendő	„ 1—

Mindeféle jó pálinka kapható.

1 l. fehér bor 88 f.

Köleskása 24 fillér.

Nagy Albert

Vásárhelyi-u. 8 (Liebvert-ház.)

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Egy-két középiskolát végzett fiú

nyomdász-tanulónak

lapunk nyomdájában fizetéssel

felvétetik.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

CSAK

az tudja rendkívüli módon kimélni jószágait, kinek valódi Sack tükörekéje, az arató, fűkaszázó és gyűjtőgépek királya a

Deering

Ideál

van és lesz birtokába. Minden része hengeres és golyós csapágygyal, teljesen acélból van. Vásárhelyi gazdáknak 10 év óta általános kedvelt eszközei. — A szentesi gazdáknál a múlt évben legjobban bevált. Teljes jótállás. Ingyen kezelés.

Ugy előjegyzésbe, mint azonnali szállításra legolcsóbban beszerezhető:

Gazd. Gépforg. vál.

KENÉZ és SZABÓ
gépraktárban. Kossuth-u. 20 sz.

ETERNIT PALA



az ez időszert a világ legjobb tetőfedő anyaga. Költségvetéssel, mintával, felvilágosítással szívesen szolgál az Eternit tetőfedő Pala kerületi főelárúsió!

Sugár és Varga

Szentesen, Báró H. rucker-u. 9 sz. Csendőrlaktanyával szemben. Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak az a valódi, amelyen az „Eternit” szó olvasható.

BÉRAUTÓ viteldijszabályzat

Marothy Bálint és Pázmány Géza tulajdonát képező közforgalomban hatóságilag engedélyezett gépjárműre:

- A központtól (városháza) a vasúthoz vagy vissza

a) egy személytől	1 K — f	c) 3 személytől	1 K 50 f
b) két személytől	1 K 20 f	d) több személytől	2 K — f
- A központtól (városháza) a vasúthoz és vissza egynegyedóra várakozással:

a) egy személytől	1 K 80 f	c) 3 személytől	2 K 20 f
b) két személytől	2 K — f	d) több személytől	2 K 50 f
- Lakástól a vasúthoz vagy vissza:

a) egy személytől	1 K 40 f	d) 4 személytől	2 K 60 f
b) két személytől	1 K 80 f	e) 4-nél több személytől	3 K 20 f
c) 3 személytől	2 K 80 f		
- Lakástól a vasúthoz és vissza egynegyed órai várakozással:

a) egy személytől	2 K — f	d) 4 személytől	2 K 80 f
b) két személytől	2 K 20 f	e) 4-nél több személytől	3 K 20 f
c) 3 személytől	2 K 40 f		
- (5) személyig egynegyed óráig tartó kocsihasznaletért 2 korona.
- Várakozási idő egynegyed órán túl 6 percerként 30 fillér.
- A város területén (vámorompókon) kívül a fuvarozás díja szabad alku tárgyat képezi.

Egy 8 lőerejű magánjáró

és egy 8 lőerejű huzatos cséplőgép garnitúra mindkettő jó állapotban levő, eladó. Értekezni lehet Kossuth-u. 24. sz. a.

10—12 éves

fiúk és leányok könnyű munkára felvétetnek. Cím a kiadóhivatalban

Kása Sándor

Vörösmarty-u. 1 sz. házában van a

legolcsóbb bevásárlás!

olcsó építési mész és cementből Soha ki nem fogyó nagy raktár szénát szecska, árpa kukorica korpa, tűzifa közén, faszen közén finom rozsakrumpliból. Villanyerőre berendezett daráló malmommal bárkinek vámrát és pénzért tetőcsere szerződést készítek. A darának valót nálam olcsón beszerezhetik, és azt azonnal meg is örölkük. Ugyanott mindenfajta friss dara kapható, az őrn valót hazhoz elmegek, megrendeléseket levelezőlapon is lehet tenni! Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszek.

A dől gabona aratása géppel eddig meglehetősen nehéz volt, nagy ügyességet igényelt a gépkezelő részéről.

A szabadalmazott Schulz-féle kalászemelő

alkalmazásával bármilyen dőlvetést könnyen arathat; felszerelhető bármilyen gyártmányú aratógépre.

A legröszsább gépet is jóvá, A jót pedig még jobbá teszi.

Beszerezéssel ne tessék aratásig várni. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál egyéb gazdasági gépekről is:

Gazd. Gépforg. Vállalat
Kenéz és Szabó gépraktára, Kossuth-utca 20.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Butort

egyszerűt és diszeset, úgy háló, mint ebédő berendezést mindig nagy választékban talál.

Festelatt butort pedig a legjobbat kapja, özv. Kocz Imréné butortárakban

Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX